

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预告 29日,阴有小到中雨,东北风转东风2~3级,17~25℃ / 30日,阴有小雨转多云,北风2~3级,19~26℃ / 31日,晴间多云,西南风转北风2~3级,16~30℃ /

### 淄博市企业家座谈会召开

# 坚定信心勇争先 政企携手谱新篇 全力以赴为全国全省发展大局多作贡献

淄博8月28日讯 8月28日,淄博市企业家座谈会召开,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锚定“走在前、开新局”,坚持政企同向同行、同心协力,动员全市广大企业家坚定信心勇争先,书写老工业城市走在前列的崭新篇章,全力以赴为全国全省发展大局多作淄博贡献、淄博企业家贡献。市委书记马晓磊讲话;市委副书记、市政府党组书记赵庆文主持会议;市人大常委会主任孙庆雷,市政协主席张延廷,有关市领导出席会议。

这次企业家座谈会为期一天,分为两个阶段进行。第一阶段开展“企业家看企业”活动。马晓磊、赵庆文带领企业家到山东恒利纺织科技有限公司、西铁城新景高端装备智能制造产业园、天辰齐翔新材料有限公司、山东新华医疗器械股份有限公司等企业进行了现场观摩,并参加全市三季度重大项目集中开工活动。观摩的企业中,既有纺织等传统企业,也有新材料等“四强”产业企业,既有外资企业,也有本地成长起来的红色企业。近年来,这些企业积极探索、开拓创新,走出了符合自身实际的转型升级之路,推动企业发展取得了显著成效。参

加现场观摩的企业家们普遍反映,深受启发、收获很大,不仅加深了对本地企业的认知,而且看到了自身发展的差距、学到了行之有效的实招、找到了奋力赶超的目标。要学习借鉴好经验好做法,加强合作、互通有无,扬长避短、上新创新,畅通产业循环,加快产业升级,全力推动企业发展迈上新台阶。

在下午进行的第二阶段座谈会上,部分企业家代表汇报了企业生产经营状况、年度生产目标及保障措施,提出了意见建议。马晓磊指出,今年以来,面对复杂严峻的外部发展环境,全市广大企业家和城市发展合伙人积极贯彻落实市委、市政府部署要求,沉着应对、主动作为,引领企业迎难而上、稳健发展,充分发挥了稳定经济运行“压舱石”、科技创新“排头兵”、产业转型“生力军”和促进共同富裕“主引擎”的重要作用。当前,淄博转型跨越其时已至、其势渐成、其事待成。我们必须坚定必胜的信念,坚持思路不变、力度不减、标准不降、节奏不乱,凝心聚力、咬定目标、持续发力,连续发起攻势、不断厚植优势、一举奠定胜势,努力考出好成绩,合力推动淄博加速跨越拐点,书写老工业城市走在前列的崭新篇章。

马晓磊指出,当前,宏观经济形势严峻复杂,企业生产经营面临不少困难,但这个时候是商品价格的高位、也是资本价值的低位,是困难挑战的高点、也是机会成本的低点,正是价值投资、抢抓机遇的“入局点”。淄博企业家历来胸有大志、敢创大业,要以辩证思维来看当前形势、以长远眼光来看当前困难,保持定力韧劲,变中寻机、化危为机,引领企业穿过周期、跨越发展。要千方百计稳定生产经营,重点抓好“防疫情”“稳产能”“降成本”“种新树”等工作,确保企业生产经营不断档、不失速、不低效、不停步。要不遗余力推动科技创新,敢于揭榜挂帅,在攻克“卡脖子”技术中当尖兵、创尖峰,注重科技创新成果应用转化,突出人才引育,形成创新驱动发展的“正向闭环”。要坚定不移加快转型升级,走向高端化、拥抱数字化、推动平台化、追求绿色化,持续推动企业迈上产业链、价值链高端。要坚定信心加大投入力度,强化“早时造舟、涝时造车”的逆向思维,加快在建项目推进,策划链接集聚资源,善用金融资本工具,培育更多产业增量。要毫不放松抓好除险保安,坚决杜绝“无知无畏”“事不关己”“敷衍应付”“侥幸赌

博”四种心态,坚决守住守牢安全生产、金融风险、生态环保、诚信守法等底线红线,切实对自己负责、对职工负责、对企业负责、对社会负责。

马晓磊强调,政企连心,其利断金。市委、市政府将一如既往当好企业发展最强后盾,让各类企业放心投资、安心经营、专心创业。要坚持既定思路不动摇,始终保持定力,一张蓝图绘到底、一茬接着一茬干,以钉钉子精神一抓到底,为企业发展创造稳定透明可预期的发展环境;坚持政策落实不动摇,聚焦发展所需、企业所急、政府所能,克服困难兑现政策,并提供更多加强版、升级版政策支持,真正让政策成为企业发展的“助推器”;坚持依法依规不动摇,进一步强化法治理念,加强行政指导,依法规范决策行为、行政行为、行政执法和司法行为,切实打造良好法治环境;坚持优化服务不动摇,坚定不移把优化营商环境作为“一号改革工程”,着力打造更好的政务环境、市场环境、法治环境、社会环境,推行党员领导干部每周进一次企业制度,让市场主体放心投资、专心创业、安心经营。

赵庆文在讲话中指出,全市广大企业家要坚定信心决心,锚

定发展目标,聚焦主责主业,全力以赴稳定生产经营,坚定不移抓好项目建设,以企业之稳托牢全市大盘之稳;要加速转型跨越,强化创新引领,走好“专精特新”发展道路,加强与产业链上下游优质企业的战略合作和协作配套,打造更多单项冠军、隐形冠军、行业冠军,努力助推全市动能转换实现新突破;要提升管理效能,持续深化企业文化建设,充分调动员工参与安全环保的创造性、积极性,坚定不移走好绿色低碳、内涵发展道路。全市各级各部门要用情用力当好企业坚强后盾,持续优化企业发展环境,推动惠企政策落实到位、要素保障到位、联系服务到位,助力企业稳定健康运行,为全市经济社会高质量发展贡献力量。

企业家纷纷表示,市委、市政府组织企业家参加这次座谈会,充分展现了“亲商爱商重商护商”的坚定决心,极大激发了企业家“爱淄博”的深厚情怀和“兴淄博”的拼搏干劲。下一步要自觉把企业发展与城市发展深度绑定,心无旁骛抓发展,一心一意创大业,争当关键变量,争作更大贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 徐吉民 张耕语

大众日报 淄博融媒体中心 鲁中晨报

## 社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐

社会 自由 平等 公正 法治

公民 爱国 敬业 诚信 友善

